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Posuzovaná bakalářská práce Moniky Brejlové má celkem 79 stran, z toho text tvoří 61 stran, čtyři strany činí soupis použité literatury a internetových zdrojů, dvě strany přinášejí zdroje obrazové přílohy, která zabírá dalších 12 stran.
Cílem předložené práce je podle zadání i autorčina úvodu přinést srovnání některých sumerských a starozákonních příběhů. Jak se úvodu dočítáme, téma práce je jí osobně blízké a zájem dlouhodobý.
Nejprve se autorka věnuje dějinám příslušného bádání v e světě i u nás a zvláštní důraz pochopitelně klade na proces luštění klínového písma mezopotamských kultur a četu jejich textů.

Následně popisuje přírodní prostředí Předního východu a Mezopotámie, které mělo zásadní vliv na civilizační vývoj této oblasti.

Poté se stručně zabývá původem a dějinami Sumerů, nejstaršího nám známého národa, který vystoupil z neolitu směrem k první skutečné civilizaci této oblasti. Zde stručně a trochu žurnalisticky rekapituluje historický přínos Sumerů z dlouhodobé perspektivy.

Šestou kapitolu autorka využívá k přestavení klíčových témat a momentů sumerských mytologických příběhů, které pak detailně rozvádí v následující kapitole, kde je již však srovnává s příslušnými paralelami ze Starého zákona. Tato kapitola se tak jeví jako stěžejní s ohledem na její téma. Přichází tak s motivy zahrady Eden, prvotního hříchu, stvoření člověka, potopy světa a dalšími.
Následně zvažuje možnosti a mechanismy šíření některých z těchto idejí v historickém kontextu příslušné oblasti a dospívá tak k možnostem transkulturního přenosu těchto motivů z mezopotamského prostředí do Palestiny a Starého zákona, u nějž zvažuje i proces jeho vytváření a ustavení jeho konečné podoby. Ve prospěch svého textu se autorka snaží do něj včlenit i přímé citáty vhodných pasáží z klínopisných destiček nebo Starého zákona.
Závěr práce je poněkud příliš stručný a málo konkrétní. Autorka v něm mohla ve větší míře zopakovat některá svá pozorování a zjištění.

Z formálního hlediska lze práci považovat za pečlivě upravenou a graficky odpovídající požadavkům na bakalářskou práci. Z jazykového hlediska lze autorce vytknout místy nepříliš uhlazený sloh a někdy dokonce vazby odporující stylistice našeho jazyka. Obrazová příloha má vzhledem k tématu oprávněně spíše ilustrační charakter. Obsahově se práce jeví jako vyvážená a proporčně i logicky dobře stavěná.

Lze tudíž konstatovat, že autorka ve svém textu prokázala svou schopnost práce s odbornou literaturou, v zadaném tématu se dostatečně zorientovala a vytvořila myšlenkově i argumentačně sevřený text a splnila tak v dostatečné míře podmínky kladené na tento typ studentské práce.
Z uvedených důvodů proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU MÍNUS.
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